
ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS E 

ARTES 

 
 Local: Academia Cearense de Letras (antigo Palácio da Luz) 

 Data: 06/10/07 

 Horário: 10h 

 Participantes:  Manuel Evander Uchoa Lopes (Presidente) 

    Cláudio César Magalhães Martins (Secretário Geral) 

    Olívio Martins de Souza Torres ( 1º Tesoureiro) 

    Ana Lucila Aires Martins - Acadêmica 

    João Pereira Mourão – Diretor de Publicações e Marketing 

    Maria Vanda Torquato Scorsafava – Acadêmica 

    Maria de Jesus Lima - Acadêmica 

    José Airton Pereira Soares – Acadêmico 

    Almir Mourão – Convidado 

  

  Dando início aos trabalhos, o Presidente solicitou ao Secretário Geral que procedesse à 

leitura da ata da sessão anterior, realizada em 22/09/07, que foi aprovada sem ressalvas; a seguir, 

comunicou que a próxima reunião da AILCA estava marcada para o segundo sábado de novembro, 

em Ipu; referindo-se ao site da AFAI, informou que já se encontra em pleno funcionamento, com o 

endereço eletrônico www.ipu-ce.com. Nele existe um link reservado à AILCA, no qual poderão ser 

armazenados trabalhos dos acadêmicos. Comunicou, ainda, a renúncia de quatro acadêmicos 

pertencentes ao grupo Outra História; doravante, o grupo contará com um representante.  

Relativamente aos novos acadêmicos eleitos, aguarda os currículos do Dr. Antônio Vagner Martins 

de Paiva e de D. Sinhazita, eleitos para a Academia; na oportunidade, a acadêmica Maria Vanda fez a 

entrega do currículo de sua patrona, Maria Valdemira Coelho Mello, bem como de um texto sobre o 

Centenário de Ipu, escrito, em 1896, por Alfredo Moreira Pinto, para o Dicionário Geográfico do 

Brasil,  e dois livros da autoria de D. Valdemira: “O Ipu em 3 Épocas” e “A Saga de uma Família”. 

Dando prosseguimento, o Presidente solicitou ao Secretário Geral que lesse os currículos de Maria 

Valdemira Coelho Mello, Maria da Conceição Viana, Acadêmica, e de Gerardo Ayres de Sousa, 

patrono da cadeira nº 13, ocupada por Maria das Graças Aires Martins. A seguir, o 1º Tesoureiro, 

Olívio Martins de Souza Torres fez a apresentação do Balancete da AILCA, abrangendo o período de 

01.02.2007 a 30.06.2007, que evidenciou um total de receitas de R$ 2.061,40 e um total de despesas 

de R$ 277,70, com um saldo positivo de R$ 1.783,70. Destacou, ainda, que as mensalidades poderão 

ser depositadas no Banco do Brasil S.A., Ag.: 3140-2 e Conta Corrente: 23.133-9 (Poupança Ouro), 

em nome do 1º Tesoureiro, com o envio do recibo respectivo (ou cópia) a um dos Tesoureiros. Tão 

logo a AILCA seja cadastrada junto à Secretaria da Receita Federal, será aberta conta bancária em 

seu nome, quando serão emitidos boletos trimestrais aos acadêmicos, para pagamento direto no banco 

determinado. Mencionou também que alguns acadêmicos vêm se recusando a pagar suas 

mensalidades, fazendo um apelo para que se regularizem junto à Tesouraria da Entidade. O 

Presidente lembrou, na oportunidade, que será preciso adequar o Estatuto da Academia ao novo 

Código Civil, para o que vem envidando esforços. Facultada a palavra, a acadêmica Maria Vanda 

anunciou o lançamento de um livro de sua autoria, no próximo dia 06 de dezembro, na Livraria Oboé, 

em Fortaleza, evento para o qual está convidando, desde já, todos os membros da Academia. Ato 

contínuo, a acadêmica Maria de Jesus Lima solicitou que o Secretário Geral lesse um texto de sua 

autoria, intitulado “A Entrevista que não Aconteceu”, sendo o entrevistado o escritor e teatrólogo 

http://www.ipu-ce.com/


Eduardo Campos, recentemente falecido. A seguir, o Secretário Geral, Cláudio César, tomou a 

palavra para falar sobre duas figuras exponenciais da Literatura Brasileira: Machado de Assis, cujo 

centenário de morte ocorrerá em setembro de 2008, e o Pe. Antônio Vieira, que terá o seu 4º 

centenário de nascimento comemorado no dia 06 de fevereiro próximo. Sobre o primeiro, 

comprometeu-se, juntamente com o acadêmico Airton Soares, a prestar-lhe uma justa homenagem em 

data próxima ao evento, já que se trata de um dos maiores, senão o maior, escritor da nossa 

Literatura. Quanto a Vieira, leu um texto, pesquisado na Internet, sobre sua vida e sua obra, que o 

coloca, sem dúvida, entre os grandes nomes das letras brasileiras e portuguesas. Em prosseguimento,  

o ex-Presidente da ACI e membro da Academia Paulista Maçônica de Letras, Zelito Magalhães, doou 

dois livros de sua autoria à AILCA, anunciando, na ocasião, o lançamento de um novo livro, 

intitulado “Amazônia,  a Cobiça do Mundo”, patrocinado pelo Banco do Nordeste do Brasil, e que 

será lançado, possivelmente, ainda no primeiro semestre de 2008. Nada mais havendo a tratar, deu-se 

por encerrada a reunião, e, para constar, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo 

Presidente da Academia. 

      

 

 

 

 

   CLÁUDIO CÉSAR MAGALHÃES MARTINS 

                        Secretário Geral 

 

 

 

     MANUEL EVANDER UCHOA LOPES 

                 Presidente 

 


